

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 91 (3823)

ЧЕТВЕРГ, 31 июля 1969 года.

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС и облисполком подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области за второй квартал этого года. Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены по первой группе городов — гор. Киселевску (секретарь горкома КПСС М. И. Найдов, председатель горисполкома В. П. Лата) и по сельским районам — Промышленновскому району (секретарь райкома КПСС П. П. Лепешкин, председатель райисполкома Н. А. Романов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства Л. А. Батурина).

В связи с тем, что ни один из городов в этой группе уловия социалистического соревнования не выполнил, решено переходить Красное знамя по этой группе городов не присуждать.

Бюро обкома КПСС и облисполком отметили хорошую работу во втором квартале этого года городов: Новокузнецка (тт. Б. И. Окушко, А. П. Рожков), Кемерова (тт. В. В. Листов, Е. А. Залесов), Ленинска-Кузнецкого (тт. А. В. Крупинский, А. М. Трофимов) и Яйского района (тт. А. Г. Сухоруков, А. Г. Козаковский).

Навстречу Всесоюзному дню железнодорожника

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Путевая машинная станция № 179 — важное железнодорожное предприятие. Коллектив его занимается капитальным ремонтом пути с применением целого комплекса специальных машин тяжелого типа.

Предприятие постоянно выполняет производственные задания и ежегодно сдает до 65—70 километров капитально отремонтированного пути. В текущем году ПМС-179 производит ремонт пути на участке Бочаты — Красный камень Беловского отделения железной дороги в особо сложных условиях. В мае коллектив станции успешно выполнил план капитального ремонта 8 километров пути и сдал участок с хорошим и отличным качеством. Справился он и с заданием по укладке 9 километров пути в июне.

Сейчас работники предприятия встали на трудовую вахту в честь Всесоюзного дня железнодорожника. Высоких показателей добивается бригада коммунистиче-

ского труда, возглавляемая старшим механиком Б. Ф. Коротких, которая работает на щебнеочистительной машине Драгавцева.

Члены этой бригады И. А. Долбня, С. Ф. Новиков, М. Ф. Коротков, С. Д. Комардин — высококвалифицированные специалисты. В случае необходимости они могут заменять друг друга.

Показывая пример в труде, С. Ф. Новиков успешно учится в институте. И. А. Долбня находит время, чтобы поделиться с товарищами богатыми техническими знаниями и навыками, приобретенными за долгие годы работы в ПМС-179. Четко и слаженно трудится коллектив цеха по сборке новой путевой решетки на звено-сборочной базе ст. Промышленная (дорожный мастер В. П. Тихонов).

Коллектив ПМС-179 борется за

досрочное выполнение государственного плана, за достойную встречу 100-летнего юбилея Ильича.

И. БУСЫГИН,
ст. инженер ПМС-179.

В РЯДЕ районов страны в нынешнем году сильные снегопады, морозы, пыльные бури, небывалые весенние паводки нанесли немалый ущерб экономике и особенно сельскому хозяйству.

И тот факт, что трудовой ритм пятилетки не нарушен, все каверзы стихии преодолены, еще раз свидетельствует о большой жизнеспособности нашего строя, нашего народа, несущего сейчас ленинскую трудовую вахту. Большой вкладом в выполнение заданий пятилетки явился Всесоюзный юбилейный субботник, в котором приняло участие 115 миллионов человек.

В сообщении ЦСУ о выполнении народнохозяйственного плана за первую половину нынешнего года отмечается, что промышленность своей полугодовой план пе-

ре выполнила, реализовав сверх плана на два миллиарда рублей продукции. По сравнению с тем же периодом прошлого года промышленное производство поднялось в стране на 6,9 процента, в том числе во втором квартале — на 7,8 процента.

Радует то, что особенно быстрыми темпами растут те отрасли промышленности, которые в решающей степени определяют технический прогресс всего народного хозяйства. Это — электроэнергетика (рост на 11 процентов), химическая и нефтехимическая промышленность (рост на 10,5 процента), машиностроение и металлообработка (рост на 12 процентов). Значительными темпами на-

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 30 июля в колхозах и совхозах района застоговано 125810 центнеров сена при плане 320400 центнеров.

Ход стогования сена на 30 июля по хозяйствам характеризуется такими показателями (в процентах к плану).

Хозяйства:	
«Краснинский»	77,7
Им. Чкалова	74,4
«Мир»	71,5
«Кузбасс»	62,2
«Родина»	56,7
«Заветы Ильича»	49,4
«Новый путь»	48,3
«Заря»	45,4
«Ударник полей»	43,2
«Гигант»	37,6
Им. Жданова	32,8
«Рассвет»	29,7
«Красное знамя»	28,2
«Колос»	24,1
«Труд»	22,7
«Искра»	22,5
Им. Ленина	18,7
«Путь к коммунизму»	14,0
«Вагановский»	8,2
Им. Мичурин	7,6
По району	39,2



Слаженно трудится в эти дни коллектив станции Промышленная. На трудовой вахте в честь Всесоюзного дня железнодорожника тон задают передовики социалистического соревнования, ударники коммунистического труда.

На снимке вы видите старшую стрелочницу Нину Петровну Воробьеву. Десять лет она работает на транспорте, за ударный труд несколько раз была премирована деньгами, неоднократно награждалась почетными грамотами, занесена в Книгу почета станции. Ее фотография не сходит с Доски почета Беловского отделения дороги.

Ударник коммунистического труда Н. П. Воробьева показывает пример в работе и другим стрелочницам своей смены. В ее подчинении три поста, и все они четко работают, содержатся в образцовом состоянии.

Фото К. БЕЛОВА.

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

КОММЕНТАРИЙ К СООБЩЕНИЮ ЦСУ

ращивается выпуск товаров народного потребления. Так, производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 14 процентов. Это означает, что за полгода, например, выпущено больше холодильников, чем за весь 1965 год. Примерно так же обстоит дело и с производством телевизоров и ряда других товаров длительного пользования.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, колхозы и совхозы

хозы при большой помощи государства хорошо провели весенне-полевые работы. Посевные площади страны превысили площади прошлого года, составив 208 миллионов гектаров. Сейчас в колхозах и совхозах развернулась уборка урожая и кормов — ответственный период сельскохозяйственного года.

Труженикам села большую помощь оказывает промышленность. За полгода промышленность поставила колхозам и совхозам 145 тысяч тракторов (в среднем примерно 3 трактора на каждое хозяйство), 71 тысячу грузовых и специализированных автомобилей, почти 52 тысячи различных комбайнов. Химики отгрузили зем-

ледельцам 20 миллионов тонн минеральных удобрений. Кстати сказать, еще лет пять назад столько удобрений наша деревня получала за год.

И все же у нас еще много неиспользованных резервов и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Если, например, в целом по стране полугодовой план закупок продуктов животноводства выполнен, то часть колхозов и совхозов этот план не выполнила. И здесь животноводам предстоит много поработать, чтобы во втором полугодии наверстать упущенное.

Дело чести каждого коллектива — выполнить свое пятилетнее задание досрочно.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Сессия Верховного Совета РСФСР

29 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась V сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в Президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На рассмотрение сессии вынесены следующие вопросы:

1. О задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовки их к зиме.

2. О проекте Кодекса о браке и семье РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Демченко.

(ТАСС).

* * *

Как уже сообщалось, 29 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась V сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

С докладом по первому вопросу «О задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовки их к зиме» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Демченко.

С докладом по первому вопросу «О задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков, сельских населенных пунктов РСФСР и подготовки их к зиме» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. А. Демченко.

В 1966—1970 годах объемы государственных капитальных вложений на жилищное, коммунальное строительство и другие цели благоустройства на 46 процентов превысят уровень предыдущего пятилетия.

В связи с ростом экономики значительные средства на эти цели направляют колхозы республики.

В. А. Демченко подробно говорил далее о задачах подготовки к зиме.

В заключение докладчик выразил уверенность в том, что трудающиеся Российской Федерации сделают все, чтобы достойно встретить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Затем по докладу начались прения.

(ТАСС).

РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИИ И УКРЕПЛЕНИЕ ЗАКОННОСТИ

В проекте нового Примерного Устава колхоза, опубликованном в печати для широкого обсуждения, включен курс Коммунистической партии и Советского государства на всестороннее развертывание демократии и укрепление социалистической законности в деятельности колхозов.

Действующий ныне Примерный Устав сельскохозяйственной артели 1935 года сыграл огромную роль в укреплении и развитии колхозного строя в нашей стране. Однако он устарел и не отвечает требованиям колхозной жизни в современных условиях.

Мартовский (1965 года) Пленум ЦК КПСС признал необходимым приступить к выработке нового Примерного Устава сельскохозяйственной артели и подготовке третьего Всесоюзного съезда колхозников. Проект Устава уже разработан. Принятое решение созвать в ноябре 1969 года Всесоюзный съезд колхозников, который явится крупным событием в жизни нашей страны, будет способствовать дальнейшему укреплению колхозного строя. Переустройство сельского хозяйства на социалистических началах — одна из самых сложных и трудных задач после

взятия власти пролетариатом. После победы Великого Октября жизнь остро поставила вопрос, по какому пути должно развиваться наше сельское хозяйство, основу которого составляли 25 миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств, охватывающих почти 80 процентов населения страны.

В. И. Ленин еще накануне победы Великой Октябрьской социалистической революции в мае 1917 года писал: «Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на вольной земле, нам все равно грозит неминуемая гибель...» (Собр. соч. т. 32, стр. 187).

Чтобы избежать этой гибели, необходимо было определить путь вовлечения разрозненного, веками базировавшего свое хозяйство на единоличной основе, многомиллионного крестьянства в строительство социализма.

Такой единственно правильный, научно обоснованный путь был определен В. И. Лениным в разработанном им кооперативном плане.

Жизнь подтвердила правильность Ленинских предначертаний. Под руководством Коммунистиче-

ской партии впервые в истории земли нашей страны был создан колхозный строй и крестьяне навсегда избавлены от кулакской кабалы, от классового расслоения, от разорения и нищеты. Советский колхозный строй доказал свою жизненность и высокую эффективность.

Общественная собственность на средства производства, преимущества крупного коллективного хозяйства, повседневная забота и помощь партии и государства позволили добиться огромных социально-экономических преобразований в деревне. Благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства, усилиям рабочего класса, всего советского народа, колхозы превратились в крупные механизированные сельскохозяйственные предприятия, неизмеримо увеличившись в общественное богатство, повысился жизненный уровень колхозников, постепенно стираются грани между городом и деревней.

Удельный вес колхозов в государственных закупках сельскохозя-

зяйственных продуктов составляет: по зерну свыше 50 процентов, сахарной свекле — 90 процентов, хлопку — 80 процентов, мясу — 45 процентов, молоку — 55 процентов.

Одна из самых примечательных и характерных черт колхозного строя в СССР — его подлинная народность, глубокий демократизм. В. И. Ленин видел сущность Советского демократизма в том, чтобы привлечь миллионные массы трудящихся к систематическому, постоянному и решающему участию в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Колхозная демократия — разновидность и неотъемлемая составная часть советской социалистической демократии. Закономерности развития советской демократии, начертанные в Программе КПСС, являются и закономерностями развития колхозной демократии.

Колхоз как общественная форма социалистического хозяйства полностью отвечает задачам даль-

нейшего развития производительных сил в деревне, обеспечивает управление производством самими колхозными массами на основе колхозной демократии, позволяет правильно сочетать личные интересы колхозников с общественными. Колхоз — это школа коммунизма для крестьянства. Из этих важнейших положений и исходит проект нового Примерного Устава колхоза, в котором подчеркивается, что управление делами колхоза осуществляется на основе широкой демократии, активного участия колхозников в решении всех вопросов колхозной жизни.

Колхозная демократия, развивающая сознательное отношение колхозников к труду и общественной собственности, в то же время повышает ответственность органов управления и должностных лиц артелей перед ее членами. Последовательное претворение в жизнь этого принципа обеспечивает активное участие членов колхоза, их самостоятельность и инициативу в управлении с одной стороны, соблюдение социалистической закон-

У СТРОИТЕЛЕЙ—ГОРЯЧАЯ ПОРА

СТРОИТЬ БЫСТРО, СТРОИТЬ ХОРОШО

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Летнее время наиболее благоприятно для интенсивного ведения строительства. Как оно используется коллективом и руководством Межколхозстроя? Это был первый вопрос, с которым обратился наш корреспондент к председателю этой организации Н. М. Малявину, беря у него интервью.

Ответ. Первую половину нынешнего года мы завершили, к сожалению, со значительным отставанием: сказалась необычно суровая зима. Однако с наступлением летнего сезона коллектив старается сделать все, чтобы наверстать упущенное. Сейчас у нас очень напряженные дни. Объем строительства велик — 32 объекта. Причем многие из них нужно сдать в эксплуатацию к концу нынешнего года.

Вопрос. Назовите, пожалуйста, наиболее важные из строящихся объектов.

Ответ. Я бы сказал, каждый из них важен. Взять жилищное строительство. Мы возводим 22-квартирный дом в районе по улице Алтайской для своих рабочих, два 2-х квартирных дома в Падунке и Промышленной.

Много внимания уделяется быстрейшему завершению строительства восьмилетки на 192 места в дер. Труд. Оно и понятно: дети должны начать занятия в новой школе. Хорошими темпами возводится клуб на 200 мест в колхозе «Колос».

Но больше всего, конечно, у нас хозяйственных объектов. Почти в каждом колхозе строятся коровники, свинарники, телятники. Например, только в «Ударнике полей» наши рабочие делают коровник на 200 голов (осталось завершить установку оборудования по навозоудалению, раздаче кормов и дойке) и птичник на 10 тысяч голов (один птичник на 8 тысяч голов сдан в июне). В колхозе им. Мичурина закончен новый клуб на 200 мест и заканчивается строительство телятника. Одним словом, по всему району есть у нас строящиеся объекты.

Вопрос. Насколько отвечает положение дел в вашей организации девизу: «Строить быстро, качественно, рентабельно»?

Ответ. Девиз этот замечательный. Наши строители по мере возможности следуют ему. Однако не секрет, что по уровню организации труда Межколхозстрой издавна числится отнюдь не на первом месте. И тут свои объективные

причины. На мой взгляд, к таким относятся прежде всего недостаток квалифицированных кадров по основным специальностям, очень слабая механизация работ, разбросанность объектов, нехватка транспорта и техники и, наконец, неурядица в снабжении материалами.

Или взять такую сторону, как быт наших строителей, которым приходится жить по месту возведения объектов. С питанием, жильем не всегда бывает нормально. Сразу оговорюсь: в таких случаях чаще виноваты не председатели колхозов, а работники среднего командного звена.

Но не подумайте, что я стремлюсь оправдать наши недостатки. За последнее время руководство Межколхозстроя все силы направляет на то, чтобы устранил вышеупомянутые причины. И кое-что уже достигли. Вот убедительное тому доказательство. Раньше наша организация, как правило, работала с убытками. Теперь картина постепенно меняется. За прошедшее полугодие мы получили 5 тысяч 900 рублей прибыли. Уровень рентабельности неуклонно растет. За июнь строители освоили 100 тыс. рублей — это много. И в этом месяце дела идут не хуже.

Эти сдвиги вполне объяснимы. Профсоюзная и партийная организация Межколхозстроя стали больше заботиться о воспитании и обучении кадров. Далее, ощущимо выросла за прошедший год техническая база. Судите сами. Строители получили семь мощных грузовых автомобилей, три бульдозера, в том числе один многоковшовый для рыхления траншей, три растворомешателя.

Шире опираемся мы теперь на помощь колхозов, где возводятся объекты. Правда, не всегда хозяйства с готовностью идут навстречу строителям. Потребовалась недавно электросварка на строительстве свинарника в «Мире». Чего бы проще — взять ее на время в колхозе. Но наши рабочие этого не

ДЕТИ ЖДУТ НОВУЮ ШКОЛУ

На строительной площадке Каменской восьмилетней школы мы побывали в конце рабочего дня. Дела тут шли полным ходом. Энергично мелькали руки штукатуров, стучали топорами плотники, быстро и ловко укладывали кирпич каменщики.

Давно пришло в негодность старое, тесное здание Каменской восьмилетки. Учителя, учащиеся и их родители мечтали о новой школе. Правление колхоза им. Ленина решило построить ее на средства хозяйства, выделив на эти цели 127 тысяч рублей. И вот новое типовое здание восьмилетки, рассчитанное на 192 учащихся, уже украшает Каменку. Просторные светлые классы, их всего восемь, три лаборатории, спортзал, библиотека и другие подсобные помещения. Подрядчики — строители межколонны № 166

уже выполнили основные работы: заложена кладка, уложены перекрытия, сооружена крыша, вставлены рамы, настелен пол, проводятся канализация, отопление и освещение.

Прораб межколонны № 166 Д. П. Тукманов, которого мы встретили на объекте, рассказал о ходе строительства.

— По графику, — сообщил он, — школа должна быть готова к 10 августа, но произошла задержка из-за несвоевременной поставки Кемеровским стройтрестом необходимых материалов. Так, половину рейку и дверные блоки мы получили не в июне, как намечалось, а только 15 июля. Помимо этого, ощущается нехватка специалистов, нет оборудования для

установки приточной вентиляции. В общем-то предстоит еще сделать немало: 10 процентов штукатурных работ, побелка, покраска, благоустройство прилегающей территории. Надо облицевать 150 квадратных метров помещений. Это немало. Однако и специалистов у нас недостаточно.

На вопрос, что в ближайшее время намерено предпринять руководство межколонны № 166 для ускорения работ на объекте, главный инженер ПТО М. А. Бабенко ответил:

— На днях в распоряжение нашей организации прибыло 39 учащихся-практикантов строительных училищ Кузбасса. Часть их обязательно будет использована на строительстве школы при производстве отделочных и малярных работ...

Хочется подчеркнуть, что подрядчики слишком медленно решают вопрос об установке приточной вентиляции, а ведь это задержит и отдалку здания.

До первого звонка остался месяц. Срок достаточный, чтобы наладить упущенное. Строители взяли на себя обязательство сдать в эксплуатацию Каменскую школу к 1 сентября. Не все идет гладко на этом объекте. Но люди трудятся добросовестно. Особой похвалы заслуживают бригадир отделочников В. И. Пашнухова, штукатур-маляр Л. Уфимцева, бульдозерист Л. Ширковец, столяр М. Мартемьянов, и хочется верить, что занятия каменские ребята начнут в новой школе.

З. ЛЫМАНЮК,
внештатный корреспондент.



В колхозе «Родина» уделяется большое внимание строительству производственных и культурно-бытовых помещений.

На снимке: новое здание колхозной конторы, построенное в этом году. Скоро оно будет сдано в эксплуатацию.

Фото К. СТЕПАНОВА.

В КОЛХОЗАХ

ности в деятельности колхозов с другой.

Жизнь показывает, что там, где соблюдаются колхозная демократия, там и строго соблюдаются социалистическая законность. Нарушения же колхозной демократии влекут за собой и серьезные нарушения законности.

Высшим органом управления колхоза, который решает основные вопросы его многогранной деятельности, проект закрепляет общее собрание колхозников. Оно должно созываться правлением колхоза не менее четырех раз в год. Общее собрание правомочно решать вопросы, если на собрании присутствует не менее трех четвертей всех уполномоченных.

Сейчас во многих колхозах собрания уполномоченных созываются не только вместо общих собраний, но функционируют наряду с ними. Однако по смыслу пункта 48 проекта Устава можно понять, что собрания уполномоченных следует созывать только в крупных колхозах и вместо них. На наш взгляд, следует этот пункт дополнить таким положением: «Собрания уполномоченных могут созываться и функционировать наряду с общим собранием колхозников». В этом случае круг вопросов, подлежащих рассмотрению на общем собрании или на собраниях уполномоченных, устанавливается Уставом данного колхоза с учетом местных условий.

Развитию колхозной демократии

колхоза. Проектом предусмотрено, что в крупных колхозах, где созывают общее собрание

членов колхоза для решения вопросов, относящихся к ведению общего собрания, затруднительно, можно созывать собрания уполномоченных. Уполномоченные должны быть избраны на собраниях в бригадах и других подразделениях колхоза. Нормы представительства и порядка избрания устанавливаются общим собранием. Собрание уполномоченных право мочно решать вопросы, если на нем присутствует не менее трех четвертей всех уполномоченных.

Развитию демократии и укреплению законности в колхозах будет способствовать полное и четкое регулирование в новом Уставе членства в колхозах. Проект более четко, чем Примерный Устав 1935 года, определяет порядок приема в члены колхоза — с подачей заявления (следовало дополнить письменного заявления) и выдачей колхознику трудовой книжки; сохранение в предусмотренных случаях членства в колхозе за лицами, временно выбывшими из него; регламентирует выход из колхоза. Укреплению законности в колхозах несомненно будет способствовать предусмотренная Уставом система моральных и материальных поощрений, отказ от штрафа, как меры дисциплинарного воздействия, упорядочение материальной ответственности за ущерб, причиненный колхозному производству. Однако следует бо-

лее точно в этом случае разграничить, когда наступает полная, а когда ограниченная материальная ответственность. Проект Устава правильно устанавливает материальную ответственность при наличии только прямого ущерба колхозу. Следует отметить, что в практике колхозного производства многие правила колхозов производили взыскания не только прямого, но и предполагаемого ущерба, например, за недополученную продукцию, простой агрегатов, техники и т. д. Однако в проекте нового Устава не находит отражения, что правление колхоза имеет право взыскания предполагаемого ущерба. Это совершенно правильно, т. к. принятие этого положения противоречило бы общему смыслу правовых норм, регулирующих трудовые взаимоотношения в колхозном производстве.

Принятие нового Примерного Устава колхоза послужит решающим шагом в обновлении и кодификации колхозного законодательства, приведение его в соответствие с теми задачами, которые стоят перед колхозами в период развернутого строительства коммунизма. Новый Устав обеспечит проведение принципа единства социалистической законности в колхозах.

А. ХОРОШАЕВ,
прокурор Промышленновского
района, младший советник юстиции.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Кемеровский областной Совет решением от 17 июня 1969 г. утвердил правила торговли на колхозных рынках. За нарушение правил установлены меры административного воздействия: граждане подвергаются штрафу до 10 рублей, должностные лица — до 50 рублей. Виновные могут привлекаться к уголовной ответственности в случаях, предусмотренных законом.

Областной Совет решением от 17 июня 1969 г. утвердил также правила охоты на территории области.

Решения Совета вступают в силу через 15 дней со дня сообщения о них в газете «Кузбасс» и действуют на территории области в течение двух лет.

Правила торговли на колхозных рынках и правила охоты издаются и рассыпаются в города и районы области.

Варвара Егоровна Бормотова (на снимке) мастер пошив легкого плаща. В комбинате бытового обслуживания она работает шесть лет и не помнит случая, чтобы заказчик забраковал ее работу. Производственное задание за июнь она выполнила на 107,7 процента. Впереди соревнующихся она идет и в июле.

Фото К. БЕЛОВА.



ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

ЦЕХ ПЛОДОРОДИЯ

За копезаводом № 27, что привольно раскинулся в Ичалковском районе, утвердилась добрая слава образцового хозяйства Мордовии. Вот уже много лет подряд совхоз получает по 120—140 пудов зерна — с каждого гектара. Показатели отличные, и, рассказывая с том, как совхоз удалось добиться их, директор И. А. Андин подметил, что главное — вовремя и правильно накормить землю.

— Мы создали непрерывно действующую фабрику органики, — сказал он.

В хозяйстве считают, что самый

распространенный метод хранения приготовления навоза — буртование. Бурты делаются длиной в 40, шириной в 10 и высотой в 3—4 метра. Каждый конец — пологий. В бурте хранится 1,5—2 тысячи тонн навоза. Бурт растет послойно. Положили один слой навоза — укатали трактором, посыпали фосфоритной мукой из расчета два процента муки к количеству навоза.

А вот второй способ приготовления удобрений. В яму глубиной в два, шириной в шесть и длиной 30 метров набивается навоз так же перенасыщенный фосфоритной

мукой.

И наконец, навоз хранится на специальной площадке, обнесенной земляным валом. Здесь он тоже складывается буртами.

«Фабрика органики» ежегодно производит 9000 тонн отличного навозо-фосфоритного удобрения. На каждый гектар пашни совхоз вносит 40 тонн супса. Надо заметить, что разбросанный по полям навоз лежит не более суток. Чтобы из него не выветривались ценные питательные вещества, его сразу запахивают в почву.

И. ХВАСТУНОВ,
корр. ТАСС.

Об этой неприличной истории в колхозе «Труд» говорят и поныне. Слыхано ли дело? Один из руководителей хозяйства поднял руку на пенсионерку, мать, воспитавшую пятерых детей.

О том, что бригадир четвертой комплексной бригады В. П. Фролов пьет по всякому поводу и без повода, знали все. Знали и помалкивали. Правда, в свое время его наказывали в административном и партийном порядке. Он, как водится в подобных случаях, клялся, что исправится, никогда не возвратит в рот спиртного, а сам продолжал пьяствовать, катился по наклонной. И докатился.

Это было 4 февраля нынешнего года. В. П. Фролов во второй половине дня приехал к колхознику Звонкову за кабелем. Поговорили о том, о сем. Фролов прозрачно намекнул своему собеседнику, нет ли у того чего-нибудь выпить.

— У меня всегда есть, — угодливо засуетился Звонков и поставил на стол бутылку «Российской».

Выпили. Фролов показалось мало, и он решил добавить. Но где и как? В кармане — ни копейки. План созрел мгновенно: «Придется снова занимать под получку. Мне, бригадиру, всякий поверит».

Фролов, встретив тракториста А. М. Науменко, стал приставать к нему: «Организуй бутылку!». Науменко «не организовал». Но зато нашлись другие сердобольные

колхозники, которые не сумели отказать бригадиру.

К 6 часам вечера Фролов уже держался на ногах. Перед самым закрытием магазина он успел купить еще одну поллитровку. И опять «Российской».

Пьянка продолжалась. А поздно вечером Фролов совершил преступление, за которое народный суд Промышленновского района определил ему меру наказания в четыре года лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии усиленного режима.

Будучи совсем пьяным, он приехал на конный двор. Там в это время была 55-летняя Анна Яковлевна Бедова, охраняющая зерносклады. Фролов всячески оскорбил ее и, уезжая, пригрозил:

— Вот возьму и сломаю замок на дверях склада, а ты отвечай будешь. Чем докажешь?

Казалось бы, инцидент исчертан. Бригадир убрался восвояси, а женщина облегченно вздохнула. Но не тут-то было. В 12 часов ночи Фролов снова прикатил на конный двор. Распрыг лошадь, сбрую занес в хомутную. Увидев Бедову, закричал:

— Ах, ты еще здесь? Убирайся подобру-поздорову домой. А то я тебя...

Бедова отказалась оставить дежурство, заявив:

— Ты пьяный, Василий Петрович. Завтра можешь сказать, что я сама оставила свой пост. Никуда я до утра не уйду.

— Не пойдешь, говоришь? — злобно выдохнул пьяница, — Так получай.

Фролов железной клюкой ударила женщину несколько раз по голове. Бедова, обливаясь кровью, упала и потеряла сознание. А бригадир как ни в чем не бывало ушел домой спать. Позднее судмедэксперт установил, что у нее, кроме телесных повреждений, было сотрясение мозга. Она с 5 по 24 февраля находилась на стационарном лечении в хирургическом отделении районной больницы 1957 года.

А во второй характеристике (ее подписал секретарь парткома т. Сергеев) читаем: «Фролов имеет пристрастие к спиртному и т. д.». Как же это понять? Какой характеристике верить?

А дело в том, что ни партком, ни правление колхоза не дали принципиальной оценки поведению Фролова после случившегося.

Показательна в этом отношении характеристика, представленная на суд на А. Я. Бедову. Читаш ее и диву даешься: какая же нехорошая эта женщина! Оказывается, она авторитетом среди колхозников не пользуется, к работе относится спустя рукава, груба

и т. д. и т. п. Ущат грязи, а не характеристика.

Мы не собираемся из Бедовой делать идеального человека. Вероятно, и у нее есть свои недостатки. Возможно, не всем нравится ее прямой характер. Но женщина, несмотря на то, что находится на пенсии, продолжает работать и, судя по ночному инциденту, работает неплохо. (Иная бы на ее месте с радостью ушла домой отдыхать: все же как-никак бригадир приказал), а в характеристике для нее не нашлось ни одного доброго слова. Странно. И по-нашему, сделано это не без умысла.

Несмотря на то, что первичная парторганизация исключила из партии Фролова, партком колхоза длительное время не принимал окончательного решения. И лишь в июне также исключил Фролова из рядов КПСС.

Упрека заслуживают следственные органы районного отдела внутренних дел, которые затянули разбор дела о Фролове. Им бы следовало быть более оперативными.

Случай в Тарабарине из ряда воин выходящий. Но он должен стать поучительным уроком для тех немногих руководителей, которые грубы со своими подчиненными, а подчас занимаются даже рукоприкладством.

Н. ЩЕРБАКОВ,
председатель народного суда.
А. БЕРЕСНЕВ.

К 100-ЛЕТИЮ В. И. ЛЕНИНА

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В народной Монголии объявлен конкурс на лучшие произведения живописи, графики, плаката и скульптуры в связи с 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Темы конкурса: «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина», «Осуществление идей В. И. Ленина».

НОВАЯ ФОРМА ОДЕЖДЫ МИЛИЦИИ



МОСКВА. По решению Совета Министров СССР введена новая форма одежды для сотрудников советской милиции.

Новая форма отлична от старой цветом, фасоном и качеством ткани. Цвет ткани — маренго.

Фуражка украшена кокардой, шитьем в виде лавровых веток и шнуром золотистого цвета.

Плащ — из материи типа «Болонья» — серо-синего цвета. На снимке: новая форма советской милиции.

Фотохроника ТАСС.



Закончился VI международный кинофестиваль в Москве. В конкурсе полнометражных художественных фильмов золотые призы присуждены кинокартинам «Люсия» (Куба), «Серафино» (Италия), «Докимав до понедельника» (СССР).

На снимке: кадр из советского фильма «Докимав до понедельника». Актеры — Н. Меньшикова и В. Тихонов.

Фотохроника ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАРТИИ ИНДИИ

Дели. (ТАСС). «Коммунистическая партия Индии приветствует распространенный секретариатом КПИ для печати, что Япония подчеркивает, что партия «рекомендует крупнейших банков страны как смелую свою временную меру». В заявлении, премьер-министра Индии.

ЯПОНСКИЕ ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

Токио. (ТАСС). Депутат от социалистической партии Яносукэ Нарасаки заявил, выступая в парламенте, что на Японских химических заводах производятся смертоносные отравляющие вещества, которые используются американ-

скими агрессорами во Вьетнаме. Представитель управления Национальной обороны подтвердил, что Япония поставляла американским командованию химические вещества для использования в Южном Вьетнаме.

ВТАЙНЕ ОТ КОНГРЕССА

Вашингтон. Огромные запасы химического оружия на территории самих США и на заграничных военных базах Пентагон создал втайне от американского конгресса. Об этом сообщил, выступая по радио Луизианы, сенатор-демократ

Аллен Эллендер. Он заявил, что даже ему — члену сенатской комиссии по ассигнованиям на протяжении 20 лет в документах конгресса не встречались какие-либо упоминания о производстве смер-

тоносного нерво-паралитического газа.

Сенатор подчеркнул, что конгресс должен серьезно рассмотреть вопрос о создании столь огромных запасов химического оружия, которые ставят под угрозу жизнь и здоровье самих американских граждан.

(ТАСС).

Сенатор подчеркнул, что конгресс должен серьезно рассмотреть вопрос о создании столь огромных запасов химического оружия, которые ставят под угрозу жизнь и здоровье самих американских граждан.

Сейчас ищу, каким образом,

через кого попали эти книги нам, в Ильинский. Вадим Береснев достает со стеллажа две изрядно зачитанные брошюры. На титульных листах — круглый штамп: «Екатеринбургский комитет социал-демократической рабочей партии».

Сейчас ищу, каким образом,

через кого попали эти книги нам, в Ильинский.

Вадим Береснев, работник Ильинского отделения «Сельхозтехники» в Пермской области, уже много лет собирает редкие книги.

Зная его увлечение, в дом Береснева частенько приходят жители Ильинского и окрестных сел и приносят либо книгу, либо адрес человека, у которого есть литература, интересующая Вадима. Увлечение Береснева — история и краеведение. Немного найдется в области личных библиотек, где бы так полно была представлена литература о Прикамье. Все, начиная от статистических сборников земских управ и кончая современными новинками краеведения, есть на стеллажах его библиотеки.

...Деревенский парнишка, рано

лишившийся родителей, не успел даже окончить семилетку, когда началась война. Тринадцатилетним подростком пришел он работать в колхозную кузницу. В то время он

и пристрастился к чтению. А позднее, когда обзавелся семьей, своим домом, стал сам собирает библиотеку. Много литературы покупал, но еще больше отыскивал в сараях и на чердаках старых

домов. Это были разрозненные приложения к различным дореволюционным журналам, в основном русская классика. Так появились в библиотеке Береснева томики «Истории государства Российского» Карамзина, «Житие протопопа Аввакума...».

Собирая книги, Вадим увлекся отечественной историей. Выписал по почте учебники для исторических вузов, основательно изучив их. Теперь в районной газете недавно появляются его заметки по краеведению, содержащие любопытные детали из истории Прикамья.

В характере Береснева есть черта, свойственная настоящим коллекционерам. Ему доставляет истинное удовольствие помочь человеку разыскать интересующую книгу. В свое время он послал Эренбургу двухтомник Ля Брюйера, как только узнал, что Илья Григорьевич давно мечтает дочисть сочинения французского острогова. Память об этом — благодарственная записка Эренбурга в том же его произведении с автографом.

А вот еще одна дорогая память — письмо от Юрия Гагарина, которому Вадим Береснев послал изданную в прошлом веке фантастическую повесть о первом полете землянина на Марс.

В. ПАШИН,
корр. ТАСС.

За редактора
Г. Я. ГОЛДОБИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

1—3 августа. Новый широкоэкранный художественный фильм «Эксперимент доктора Абста». Начало в 6, 8, 10 часов. С 10 часов — удлиненный сеанс: дополнительно к основному демонстрируется короткометражный фильм «В крае белых ночей».

Для детей. 2, 3 августа — художественный фильм «Встречи с Игорем Ильинским». Начало в 7 часов дня.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

31 июля. Рукопись Ленина. Начало в 8 часов вечера.

1 и 3 августа. Широкоэкранный художественный фильм «Восстание». Начало в 6, 8, 10 часов.

Промышленновскому МЕЖКОЛХОЗСТРОЮ ТРЕБУЮТСЯ шоферы, трактористы, стропальщики.

Обращаться в отдел кадров.

СВОДЯТ КОНЦЫ С КОНЦАМИ

Стоимость жизни в Соединенных Штатах Америки неуклонно растет. Даже правительство Ричарда Никсона вынуждено было недавно опубликовать данные, которые показывают, что только за один год, с мая 1968 по май 1969 года, стоимость жизни в США повысилась на 5,4 процента. По мнению американских экономистов, она и в дальнейшем будет увеличиваться по крайней мере на 5 процентов в год.

Рост цен на потребительские товары и услуги в первую очередь бьет по карману простого американца. «Деньги у нас теперь текут, как вода. Мы теперь очень мало, что можем себе позволить», — сказала жена служащего из Нью-Йорка корреспонденту журнала «Юрайтед Стейтс» ньюс энд Уорлд рипорт». Инфляция заставляет американцев экономить на всем, чтобы обеспечить себе хоть

мало-мальски сносное существование. Некоторые семьи объединяются и по очереди обедают друг у друга, чтобы как-то снизить расходы на питание.

Рост инфляции и стоимости жизни в стране объясняется в первую очередь огромными военными расходами американского правительства. Как заявил недавно бывший сенатор Джозеф Кларк, Соединенные Штаты израсходовали после II мировой войны на милитаристские цели астрономическую сумму в 1 триллион долларов. Ведь только расходы на вьетнамскую авантюру составляют около 350 миллиардов долларов. И показано, что не видно, чтобы правительство Никсона стремилось сократить ассигнования на военные нужды.

Годовой бюджет Пентагона — военного ведомства США — равен 80 миллиардам долларов.

Казалось бы, для борьбы с инфляцией правительство США должно в первую очередь резко сократить ассигнования на военные цели, а высвободившиеся средства бросить на борьбу с «проблемой № 1» — ростом цен. Именно такого мнения придерживается вся прогрессивная американская общественность. Но администрация Никсона, стоящая на службе монополистического капитала, стремится разрешить эту национальную проблему за счет американских трудящихся.

Правительство США рассчитывает обуздать инфляционную волну путем продления срока действия десятипроцентной надбавки к подоходному налогу, введенной еще бывшим президентом Джонсоном с целью покрытия огромных расходов на войну во Вьетнаме. Другая возможная мера для борьбы с ростом цен, по заявлению правительства Никсона, заключается в установлении принудительного контроля над ростом цен и повышением заработной платы. Об этом недвусмысленно заявил недавно министр финансов США Д. Кеннеди.

Методы, с помощью которых правительство Никсона намерено укротить инфляционную волну, подвергаются все более острой критике со стороны американских экономистов, политических деятелей и органов печати. Они указывают, что такая политика правительства США не решит существа проблемы, а лишь послужит дальнейшему «затягиванию позиций» и приведет к ухудшению положения широких масс американцев.

С. САГАЙДАН,
ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и труда 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 982

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6624.